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Medaille d'honneur du travail
Question écrite n° 50827

Texte de la question

M Francois Hollande attire l'attention de M le ministre de la defense sur les conditions d'attribution de la medaille
d'honneur du travail specifique accordee aux personnels civils du ministere de la defense. Ne s'agissant pas de
la medaille d'honneur du travail regie par les dispositions du decret du 4 juillet 1984, les conditions d'attribution
en sont sensiblement differentes. Ainsi l'echelon bronze est accorde apres vingt-cinq ans de service, alors que
dans le secteur prive la medaille d'argent est accordee apres vingt annees de service seulement. En 1988 il
avait ete annonce, en reponse a une question d'un parlementaire, qu'une etude etait en cours afin de determiner
les conditions dans lesquelles un alignement sur le secteur prive pourrait etre realise. Depuis aucun element
nouveau n'est intervenu. Aussi il lui demande quelles suites ont ete reservees a cette etude.

Texte de la réponse

Reponse. - Pour les personnels civils de la defense, les medailles d'honneur du travail ont ete creees par
plusieurs textes specifiques : la medaille d'honneur des personnels non militaires de la marine a ete instituee
des 1894, la medaille d'honneur Terre en 1936 et la medaille d'honneur de l'aeronautique en 1937. Regie par les
dispositions du decret du 4 juillet 1984, la medaille d'honneur du travail du secteur prive est accessible dans des
conditions a l'evidence plus favorables. Mais, en raison des circonstances et des motivations tres differentes qui
ont conduit a l'adoption de ces textes, il apparait difficile de comparer les modalites d'attribution de la medaille
d'honneur du travail qui en resultent. Toutefois, le ministere de la defense a voulu depuis plusieurs annees que
les merites des personnels civils soient mieux recompenses et s'est attache, malgre la lourde charge financiere
qui en decoule, puisque les credits prevus a cet effet ont ete doubles depuis 1988, a ce qu'un plus grand
nombre puisse acceder a la medaille d'honneur du travail. Il y a lieu, bien entendu, de poursuivre cet effort tout
en gardant present a l'esprit que le surcout resultant de l'alignement des delais d'attribution sur le secteur prive
serait loin d'etre negligeable dans un contexte de baisse maitrisee des depenses consacrees a la defense. Il
convient enfin de souligner que les conditions d'attribution propres a la defense avec quatre echelons, dont un
echelon final en or, demeurent parmi les plus favorables du secteur public.
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